

蜱虫进入活跃期 叮一下能致命

无锡就医指南请收好

夏天到了,虫类开始活跃,蜱虫也进入了活跃期。“被咬的第八天,发烧了。”“记录被蜱虫咬后的第五天。”近日,小红书上出现很多关于蜱虫的求助帖,有网友表示,今年的蜱虫似乎格外多。

据无锡疾控工作人员介绍,人被蜱虫叮咬后,不仅可能造成皮肤局部的伤害,还可能传播多种虫媒传染病,如森林脑炎、莱姆病、发热伴血小板减少综合征等。其中部分疾病,如发热伴血小板减少综合征严重时会导致患者死亡。当然,并非所有蜱虫叮咬都会致病,部分人群仅出现局部红肿、瘙痒等轻微反应。但如果被蜱虫叮咬后一周内出现发热、乏力、恶心、呕吐等全身症状,就要引起重视,赶紧前往医院治疗。

那么,被蜱虫叮咬后到底该怎么办?此前,网络上流传的“涂抹香油或酒精能让蜱虫自行脱落”的说法科学吗?在国家卫生健康委6月5日的新闻发布会上,中国疾控中心研究员刘起勇介绍说,被蜱虫叮咬后要紧急处理:第一要尽快移除虫身,用尖头镊子贴近皮肤夹住蜱虫的头部,缓慢垂直向上拔出,切勿旋转或猛拉,以免口器断裂在皮肤内。在情况允许的时候,最好是就医,请求专业处理。第二要进

行消毒,用酒精或碘伏清洁叮咬部位,避免感染。第三要密切观察,如果出现叮咬处发黑、持续发烧、皮肤红肿、皮疹等症状,要立即就医。同时,刘起勇指出,“涂抹香油或酒精让蜱虫自行脱落”的说法没有科学依据。刺激蜱虫会使其加速分泌唾液,增加被蜱虫携带病原体感染的风险;蜱虫被刺激后会收缩身体,可能越收越紧,甚至导致口器断裂并残留在皮肤内,引起局部炎症、感染等。

网友小波分享了自己被蜱虫叮咬后的经历,并提醒说:“被蜱虫叮咬了,可以选择去医院治疗。”在无锡,如遇蜱虫叮咬,除了就近去急诊处理,还可以去哪些医院?记者了解到,无锡市第八人民医院虫蛇咬伤专科是江南地区较知名的蛇伤诊疗特色专科,经过科学发展,治疗虫咬伤也已成为科室特色,有一系列完善的诊疗方案和治疗措施。无锡市第五人民医院(原无锡传染病医院)是全市传染病防控的关键力量。江阴市人民医院蛇伤虫咬急救科开设30余年,对蛇伤虫咬有规范的诊疗流程。宜兴市中医医院外科有多名蛇虫咬伤治疗经验丰富的中高级职称医师,有完善的诊疗方案和治疗措施。



据了解,蜱虫在我国分布广泛,主要分布于河南、湖北、山东、江苏、安徽、辽宁等省市的丘陵、山地、森林地区。蜱虫病具有明显的季节性,多发于春夏季,流行时间一般为3月至11月份,高峰期在5月至7月份。大家在野外活动时,应做好个人防护,穿长衣长裤,裸露的皮肤涂抹蚊虫驱避剂,避免在草地、树林等环境中长时间坐卧,防止被蜱虫叮咬。带宠物到户外活动时,除了检查自己身上有没有携带蜱虫,也要查看一下宠物的身上有没有携带蜱虫,避免把蜱虫带到家里。

(晚报记者 张颖)

巡回法庭进菜场 普法解纷争

近日,新吴区江溪街道春城农贸市场内,迎来了一场新吴法院江溪法庭组织的巡回审判,在由菜场会议室改成的临时法庭内,50多名商户共同旁听了一起欠付货款的纠纷。

陈某是某餐馆的员工,从2021年开始就到该农贸市场任某处购买肉鸡,陈某大约每周采购2次,双方合作频繁。前几年,陈某通过微信陆陆续续支付部分货款,但从未结清过款项,也未对欠款金额进行结算。2024年开始,陈某的付款出现明显异常,任某多次催款,陈某总是采用逃避方式,不予正面回应。原来,陈某所在的餐馆已经倒闭了,付不出钱了,陈某也只是餐厅的员工。

任某从陈某处获得老板张某的联系方式,张某不愿付款。无奈之下,任某将张某起诉到法院。审理中,法官却发现货款金额没有经过结算,任某无法提供送货单原件,同时餐馆老板张某的具体身份不能确定。为此,法官通过翻看微信聊天记录、查询企业工商资料、比对身份信息等方式,确认被告主体为老板张某,但因部分送货金额无法确认,最终,法院仅支持了任某的部分货款主张。

结合巡回审判的案例,法官给商户们又讲了一堂普法课,从“合同意识、证据意识、对账意识”三个方面向商户们发出防范经营法律风险的提醒,并对他们的问题一一作答。据悉,春城农贸市场是无锡市区范围内规模较大的农贸市场,整个市场有摊位400多个。早在半个月前,法官随市场管理人员展开调研就发现,市场内的商户会对“大客户”赊账,但没有考虑到赊账的风险。

(王佳)

虚假维保一次即被捉 只因太“敬业”

提醒:虚假维保,不止维保公司受罚

那么多电梯需要维护保养,偶尔在一部电梯上偷个懒,应该不会被发现吧?城区某电梯公司的两名维保员正是这么想的,没想到,偷懒一次即被查。近日,梁溪区市场监管局责令该维保公司改正,并对其作出了罚款的行政处罚。

近日,按照特种设备年度检查计划,梁溪区市场监管局广益一分局对辖区特种设备开展日常监督检查。在某酒店,特种设备安全监察人员对酒店在用电梯的维保等情况进行了检查——该酒店共有6部在用电梯,电梯的年检、维保等事项均由酒店委托城区某维保公司负责,相关档案信息较为齐全,其中,书面的维保记录显示,6部电梯均按照相关规范

要求,做到了每月至少2次维保。

随后,安全监察人员对往期维保质量进行随机抽查,结果发现,在检查当日的两天前,维保人员王某和周某对一部电梯进行了维保,两人在现场进行了定位、拍照“打卡”,登记的维保时间是11时37分至15时44分。表面上看没什么问题,但安全监察人员敏锐地意识到其中的蹊跷:两位维保员中午也在“废寝忘食”地维保电梯?真的有这么“敬业”吗?

安全监察人员通过调取相关视频记录进一步核查发现,事实与他们的“敬业人设”截然相反——当天上午,周某并没有到现场,王某虽然来到了现场,但他进入电梯“到此一游”后就草草收工,全程不到3分钟。

在证据面前,两名维保员承认,当日因为心存侥幸,偷了一次懒,本以为到现场定位打了卡、伪造了维保记录就能“瞒天过海”,没想到,这么快就被识破。案发后,两人所在公司相关负责人坦承,在人员管理中存在疏忽,愿意接受处罚。涉事酒店相关安全员也承认存在监督不到位之处。

鉴于该维保单位未按照安全技术规范进行维保、伪造维保记录的行为,违反了《中华人民共和国特种设备安全法》相关规定,梁溪区市场监管局依法责令其改正违法行为,并对其作出了罚款的行政处罚。同时,由于涉案酒店在电梯维保作业期间未进行现场监督,责令其限期改正。

电梯维保及使用单位都将担责

梁溪区市场监管局广益一分局特种设备安全监察人员介绍,除了定期开展自行检查和配合检验机构进行定期年检外,电梯维保单位还应按照电梯维护保养的技术规范,做好半月、季度和年度的维保工作,对电梯进行清洁、润滑、调整及检查等。

《中华人民共和国特种设备安全法》明确规定,电梯的维护保养单位应当在维护保养中严格执行

安全技术规范的要求。未按照法律法规规定以及安全技术规范的要求进行电梯维护保养的,将面临“责令停止违法行为,处1万元以上10万元以下罚款;有违法所得的,没收违法所得”的行政处罚。

在委托维保单位开展电梯维保作业期间,商场管理单位、小区物业等电梯使用单位不能做“甩手掌柜”,否则,也将承担相应的法律责任——根据《无锡市电梯



安全管理条例》规定,电梯使用单位应当对维护保养作业进行现场监督和签字确认,配合做好现场安全工作,并将确认资料纳入电梯安全技术档案。违反该规定的,由市场监督管理部门责令限期改正;逾期未改正的,处2000元以上2万元以下罚款。(刘娟)

招租

我行位于江阴市人民中路90号、面积1601.14平方米的房屋,现向社会公开招租,年租金不低于132万元(含),租期三年。

该招租房仅限于租赁给企业,与我行有业务合作关系的单位优先,承租对象取得房屋承租权后不得转租、不得从事非法经营活动、不得从事经营餐饮、娱乐活动以及其他国家明令禁止生产、经营的项目,不得自行改变房屋结构或进行有损于房屋结构的改造等,装修方案必须经过我行同意。

该招租房的承租对象不得是本行员工或员工的直系亲属。

未尽事项由双方协商解决。
报名截止日期:见报之日起五日内
报名地址:无锡市五爱路30号3008室
联系人:张先生
联系电话:0510-82227365
中国工商银行股份有限公司无锡分行
2025年6月20日